



ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ  
ΤΗΣ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΤΙΜΩΡΙΑΣ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

Δελτίο Τύπου 7.8.2006

**«Ψηφίστε την απαγόρευση της σωματικής τιμωρίας των παιδιών!»**

Έκκληση του Δικτύου προς τα μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου.

Ύστερα από την πρόσφατη κατάθεση του νομοσχεδίου για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας από τον Υπουργό Δικαιοσύνης στην Ελληνική Βουλή, το **Δίκτυο για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Σωματικής Τιμωρίας στα Παιδιά**, που συγκροτήθηκε τον Οκτώβριο του 2005 με συμμετοχή δημοσίων και μη κυβερνητικών οργανισμών<sup>1</sup>, και το οποίο έχει ήδη υποδεχθεί θετικά το νομοσχέδιο αυτό, απευθύνει έκκληση στα μέλη του Κοινοβουλίου να ψηφίσουν τη διάταξη που αφορά στην απαγόρευση της σωματικής τιμωρίας στα παιδιά, μεριμνώντας για την ορθή της διατύπωση.

Συγκεκριμένα, σε επιστολή που απέστειλε εκ μέρους του Δικτύου ο Συντονιστής του, κ. Γ. Μόσχος, Βοηθός Συνήγορος για τα Δικαιώματα του Παιδιού, προς τα μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης και της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, τονίζεται μεταξύ άλλων ότι:

- Η ρητή απαγόρευση κάθε μορφής σωματικής βίας, περιλαμβανομένης της σωματικής τιμωρίας, στο πλαίσιο της οικογένειας, αποτελεί μια σημαντική νομοθετική ενέργεια, την οποία έχουν συστήσει πολλοί διεθνείς οργανισμοί για τα δικαιώματα του παιδιού.
- Ειδικότερα, ως προς τη διατύπωση του άρθρου 4 του προκείμενου νομοσχεδίου, όπου προβλέπονται αστικές συνέπειες για τους γονείς που χρησιμοποιούν σωματική βία στο πλαίσιο του σωφρονισμού των παιδιών τους, τίθεται ένα ζήτημα με τη χρήση του όρου «σωματική βία». Σημειώνεται ότι οι διεθνείς οργανισμοί συνιστούν τη χρήση του όρου **«σωματική τιμωρία»**, ώστε η απαγόρευση να οριοθετείται σαφέστερα και να περιλαμβάνει πράξεις όπως «ξύλο», χαστούκι, τράβηγμα αυτιού, πρόκληση σωματικού πόνου, κλπ.
- Είναι κρίσιμο να γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια για να πεισθεί η κοινή γνώμη για την αναγκαιότητα αντικατάστασης της σωματικής τιμωρίας από άλλα, μη βίαια μέτρα διαπαιδαγώγησης των ανηλίκων, προκειμένου να προστατευθούν έγκαιρα και αποτελεσματικά από σοβαρότερες μορφές κακοποίησης. Για το λόγο αυτό το Δίκτυο προγραμματίζει αμέσως μετά τη ψήφιση του νομοσχεδίου, ενέργειες εκπαίδευσης επαγγελματιών, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών, ανηλίκων και ενηλίκων.

Πληροφορίες στο **Γραφείο Συντονισμού του Δικτύου:**

Συνήγορος του Πολίτη, Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού, **τηλ. 210.7289703, cr@synigoros.gr**

<sup>1</sup> Ίδρυτικά Μέλη του Δικτύου είναι το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, η Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων, η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, η Ανεξάρτητη Αρχή Συνήγορος του Πολίτη, το Ινστιτούτο Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, το Ινστιτούτο Υγείας του Παιδιού, η Ελληνική Παιδιατρική Εταιρεία και Ελληνική Εθνική Επιτροπή UNICEF.